
 

 

  

 

 

 

  Granarolo dell’Emilia 18/08/2020 

 

Al Sindaco Alessandro Ricci 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

Interpellanza 

 
Oggetto: lotta integrata alle zanzare  

 

 

I gruppi consiliari “PrimaGranarolo” e “Alternativa per Granarolo”, con la presente, intendono 

portare all’attenzione del Sindaco quanto segue: 

 

Vista 

La linea guida Regionale per la lotta integrata alle zanzare vettrici del Virus West Nile, che hanno 

come destinatari le Aziende USL e i Comuni; 

La risposta all’interpellanza con protocollo n. 12416 del 10/07/2019 presentata dal gruppo consiliare 

“PrimaGranarolo”; 

La determina N. 230/2020 inerente all’affidamento del servizio di assistenza tecnico-scientifica alla 

lotta alle zanzare per l’anno 2020. 

 

Premesso che 

Le Amministrazioni Pubbliche devono essere in grado di affrontare il problema, sulla base di una 

adeguata preparazione teorica, per la pianificazione e l’adozione degli interventi necessari a ridurre 

le popolazioni di zanzare, considerata la pericolosità delle zanzare ed in particolare della zanzara 

tigre, in grado, come noto, di trasmettere virus quali Chikunguya, Dengue, Zika e West Nile. 

 

Considerato che 

Nella risposta pervenuta in data 10/07/2019, l’amministrazione comunicava una revisione del 

progetto di intervento, per valutare la possibilità di aumentare l’efficacia della lotta alle zanzare, nel 

rispetto dei parametri ambientali. Oltre alla volontà di trattare questo tema, nell’ambito del 

costituendo Tavolo del verde, assieme alle associazioni ambientaliste ed agricole, coinvolgendo 

anche i cittadini con appositi incontri. 
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Considerato inoltre che 

Da quest’anno abbiamo un servizio di assistenza tecnico-scientifica ovvero una direzione tecnica alla 

lotta alle zanzare al costo complessivo di euro 5.616,27. 

Dalle numerose segnalazioni pervenute agli scriventi, oltre ai numerosi sfoghi letti sui social network, 

sul peggioramento delle condizioni di fruibilità dei parchi pubblici con frasi come; “Quest’anno è un 

disastro”, “quest’anno è davvero pazzesco”, “quest’anno è invivibile non si riesce a stare in giardino”, 

“bisognerebbe intervenire immediatamente”, “Al Parco della Resistenza, zona altalena e scivolo dei 

piccoli, c’era un rave party non autorizzato di zanzare tigri. Piano anti zanzare totalmente da 

rivedere”. 

 

Si interpella il Sindaco 

1) Al fine di sapere quali iniziative l’Amministrazione abbia preso e/o intenda prendere, al fine di 

affrontare e risolvere le problematiche connesse alla presenza e diffusione nel nostro territorio 

delle zanzare, e non solo della zanzara tigre, dato che il principale vettore accertato del Virus 

West Nile è il Culex Pipens, ossia la zanzara comune. 

2) Al fine di sapere se sono stati effettuati interventi adulticidi contro la zanzara tigre per la stagione 

in corso, per rendere fruibile e sicuro tutto il territorio comunale; 

3) Per capire quali cambiamenti sono stati apportati al protocollo rispetto agli anni precedenti. 

4) Al fine di conoscere a quanto ammonta la spesa sostenuta dall’Amministrazione, per portare 

avanti la lotta integrata alle zanzare, e se rispetto agli anni precedenti è aumentata o diminuita. 

5) Per conoscere i costi sostenuti, comparati con gli anni precedenti, divisi per tipologia 

d’interventi. 

 

Cordialmente 

 

  
Il Capogruppo “Alternativa per Granarolo” 

Consigliere Giuseppe Minissale 

 

Il Capogruppo “PrimaGranarolo” 

Consigliere Matteo Di Vincenzo 

 


